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Fogarasmegyei erdőügyek. 

A Háromszékmegye területén fekvő köz- 
ségi, egyházi, közbirtokossági stb. erdők keze- 

s lését s rendszeres etdőgazdasági üzemtervekkel 
0 leendő ellátását a m. kir. államerdészet e hó 

végével átvette. Az egyezség, ugy tudjuk, 
ott is 25 évre köttetett, mint Fogarasmegyé- 
ben is tervezve volt a mult év végén. 

Az előbbi örvendetes hirrel kapcsolatosan 
nrem tehetjük, hogy bővebben meg ne emlé- 

kezzünk az utóbbi ügy szánandó sorsáról és 

). 

állapotáról is. 
Az „Egyezség" ugyanis, — melyet szó- 

szerinti szövegében jövő számunkban szintén 
közlink – a megyei közigazgatási bizotteág 
kimeritő indokolása és pártoló véleménye mel- 
lett a megyei közgyülés elébe terjesztett ré- 

széről is leendő jóváhagyás és elfogadás végett 
még a mult 1886. év végén. 

És a megyei közgyülés által - némelyek- 

zott akadékoskodása folytán kiadatott bővebb 
tanulmány és ujabb véleményezés végett egy 
e czélból választott külön bizottságnak. 
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Már maga ezen tény valóban sajátságos 
eljárást képezett, a mennyiben t. i. ez által a 
közgyülés mintegy bizalmatlanságot szavazott 
a saját kebeléből választott és azóta is — hála 
az égnek — jól és békésen működő közigaz- 
gatási bizottságnak. 

Annál sajátságosabb lehetett azonban azon 
eljárás, - ha igaz a hire – mely szerint ezen 
kiküldött bizottság, a nélkül, hogy csak egy 
szóval is megdöntötte volna a megyei közigaz- 
gatási bizottság által szakszerüen és számsze- 
rint is kifejtett és kifejezett üdvös eredménye- 
ket és adatokat, nem fogadta el az egyezséget; 
illetőleg: nem akarja ajánlani elfogadásra azt 
a közgyülésnek. 

Pedig tudniok kellett volna és kellene a 
tanácsadóknak főleg a következőket : 

Körülbelől 100.000 kat. hold erdőnek 
szakszerü kezeléséről és rendszeres erdőgazda- 
sági üzemtervekkel leendő ellátásáról lévén 

és kat. holdanként körülbelől 5.6 krba, össze- 
ken tehát a 25 év alatt 140.000 frtba. Mig 
ellenben, ha maguk kezeltetik jövőre is társu- 
lás utján az erdőket, s magán vállalkozók ál- 
al készittetik el nyilt pályázat utján avagy 

szó, ez kerülne az Egyezség szerint évenként 

nek alig érthető kicsinyes indokokból szárma- 

kéz alatt kötendő szerződések alapján a szóban 
forgó üzemterveket, az kerülni fog okvetlenül 
legalább is a következőkbe: 

1) A kezelés a 3 krajczár katasztrális 
holdanként és évenként: 3000 frt, s ezt 25- 
ször véve: 75.000 frt. 

2) A felmérés, térképezés, leirás, becslés, 
üzemtervkészités egyre-másra kat. holdanként 
legalább is 50 kr, összesen tehát 50.000 írt, 
mely utóbbi összeg legkésőbb 2-3 év alatt 
különbeni sulyos pénzbüntetés terhe mellett 
mulhatlanul kifizetendő leend, mivel egyfelől 
magán vállalkozó nem fog akadni, ki 25 évi 
kamatozatlan részletfizetésre ráálljon és azt be- 
várja, másfelől pelig az üzemtervek elkészité- 
sét és beterjesztését is a törvény értelméből 
kifolyólag a legjobb esetben sem lehet már 
ennél tovább halasztani. 

3) Ezen 50.000 frtnak csak 20 évre és 
egyszerüen számitott 6'/,-os kamatjai - mert 
a legtöbb erdőbirtokos bizonyára kölcsön mü- 
velet által fogja azt fedezhetni - 60.000 frt. 
Osszesen 185.000 forint. 

Tehát nem kevesebb mint 45.000 írt tisz- 
tán és világosan látható készpénzbeli kárt akar- 
nak okozni a bölés tanácsadók az ő gondja- 
ikra is bizott erdőbirtokos községeknek, egy- 
házaknak, közbirtokosságoknak, — eltekintve 
azon nagy garancziától, a melyet az állami er- 
dészet képes nyujtani az általa készitendő er- 
dőgazdasági üzemtervek jóságáért s pontossá- 
gáért, – szemben a magán vállalkozók részé- 
ről esetleg tanusitható szédelgéssel, csalással és 
felületességgel, a kiknek aztán előlegeket is 
kell és szokás adni legalább is a főösszeg két- 
harmad részéig. 

Biz' ez valóban nem lenne szép és dicsé- 
rendő dolog! S reméljük, hogy az illető urak 
is meg fogják még egyszer s jobban fontolni 
és gondolni e dolgot, mielőtt javaslatukat be- 
terjesztenék a közgyüléshez; vagy ha talán 
ez már késő lenne: a törvényhatósági köz- 
gyülés fel fog eszmélni és el fogja dobni a 
kiküldött bizottság véleményét s marad a köz- 

igazgatási bizottság előterjesztése mellett. 
Némelyek részéről az Egyezség elejtésé- 

nek okául azon aggályt hallottuk emlegetni, 
hogy vajjon nem fog-e ez által az illető erdő- 
birtokosok tulajdonjoga s a saját vagyon felett 
való szabad rendelkezési jog lényeges csorbu- 
lást szenvedni? azaz: nem fognak-e esetleg 
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idővel kincstári erdőkké válni a szóban forgó 
községi, egyházi és közbirtokossági erdők ezen 
a réven? ... 

Ezeknek megnyugtatására szolgáljon a hi- 
vatolt ,Egyezségt 1. és 6. pontja. Ha még 
ez sem garanczia, akkor nem tudjuk, hogy mi 
legyen a garanczia! Hisz épen azon körül- 
mény, hogy azon kijelentéssel vétetnek állami 
kezelésbe az illető erdők, hogy „azok összes 
fa- és másnemü termése és bárminemü jöve- 
delme az illető birtokosokat illetit — jobban 
biztositja az ő féltett tulajdonjogaikat, mint 
akár a hiteltelekkönyv is. 

De hisz ott van például csaknem egészen 
analog eset a megyei és községi utak állami 
kezelésénél is. Az államépitészeti hivatal fel- 
ügyel, őrködik a fennálló törvény értelmében 
azokra is és késziti a javitási, fenntartási ter- 
veket is azok számára, stb. stb; és még sem 
jutott és jut eszébe senkinek az, hogy az ál- 
lam nem fogja-e kétségbe vonni a megyék és 
községek tulajdonjogát valaha azokra nézve. 

Hátha még tekintetbe veszszük azt is, 
hogy épen Fogarasmegyében láthatták és lát- 
hatják az illetők az erdőtörvény alkotmányos 
és loyalis végrehajtásának s gyakorlati alkal- 
mazásának ugyancsak ekklatáns példáit! 

Ott történt pl. azon eset, hogy a ménes- 
uradalom volt igazgatója panaszt emelt előljáró 
hatóságánál, a földmivelés-, ipar- és kereske- 
delemügyi m. kir. miniszternél, miszerint a me- 
gyei közig. erdészeti bizottság betiltotta a mé- 
nesuradalmi erdők használatát mindaddig, mig 
akár ideiglenes, akár pedig rendszeres erdőgaz- 
dasági üzemtervet nem ad be azokról az igaz- 
gatóság. És mit tett a földmivelési miniszter, 
a ki tudvalevőleg egyuttal a legfelsőbb erdő- 
rendészeti hatóság iső . . . Utasitotta a ménes- 
uradalmat, hogy ha nem tetszik a határozat, 
rendes közigazgatási uton felebbezzen az ellen, 
a terveket azonban addig is készitse el és 
nyujtsa be ugyanazon uton; s ha azoknak 
végleges elintézéseig épen olyan nagy szüksége 
van fára és vesszőre a ménesuradalomnak, 
mint a hogy az szintén jelentetett: felhatal- 
maztatik, hogy készpénzen szerezze be azt más 
erdőbirtokosoktól. 

Avagy ott van pl. a kolozsvári m. kir. 
erdőigazgatóság azon esete is, hogy a kincstári 
erdők egy részének fatermését nem lehetett 
olyan időszerinti sorrendben és kiterjedésben 

A ,BRASSÓ TÁROZÁJA. 
Egy hazánkfia diadala Bécsben. 

(Tárczalevél Bécsből.) 

Nem valami politikus hazánkfia diplomácziai kül- 
letésének fényes eredményéről van szó, hanem egy 

gyszerű, derék magyar emberről, ki nevét és fényes 
ársadalmi állását egyedül csak szorgalmának és ki- 

artásának köszönheti. 
Hirlapiró létemre szégyenemre kelt bevallanom, 

ogy maholnap 12 éve lesz, - hogy a császárvárost 

toljára láttam. A változás, a mit ott észleltem, nem 

agy és mindössze Bécsnek csak egyes részeire ter- 

ed ki, — Utam egy esti sétám alkalmával a Szent- 
slván-térre vezetett, hol az impozáns templom szürke 

alai mellett egy intenziv fénysugár, mely egy diszes 
bület két emeletéről sugárzott ki, kötötte le figyelme- 
met Közelebb léptem és a villamosan világitott hom- 
zaton az előltem már évek óta ismeretes Rothber- 

r ezég feliratát pillantottam meg. Ez az uri ruha 
et már 10 év előtt is a legnagyobbak egyike volt 

jécsben, de hogy ily kiterjedést nyerjen, azt soha sem 
ittem volna. 

Beléptem, hogy Bécsnek 2 nevezetességét meg- 
intsem. A főnök, ki tetőtől-talpig magyar ember, alvélyesen fogadott és körülvezetett fényes helyiségei- 

ben. A gyönyörü renaissance-épület földsztntje, mez- 

z ninja, bel etageja és couterrainje a ruházati czikkek 

nagyszerü muzeumát képezi, mig a többi helyiségek 

az üzlet műszaki apparatusát foglaljják magukba. Ha 

a vesztibülbe lépünk, egy lépcsőház előtt állunk, mely- 

nek fehér márvány lépesői és remek kivitelű aranyo- 

zott rácsozata a felső emeletekbe vezet. - Ez épület 
Helmer és Felner bécsi épitészek mestermüve, azoké, 
kik a budapesti népszinházat és a szegedi szinházat 

épitették és az épitészek itt sem tagadhatták meg zse- 

nialitásukat a szinházépités terén, mert e helyiség 

belseje olyan, mint egy szinháznak pazar fényü elő- 
csarnoka és lépcsőháza. 

Az épitészek kitünő izléséről tanuskodik, hogy 

a belső diszitésnél a franczia roccoeo elegáns styljét 

választották. E helyiségek gépháza is bámulatra mél- 

tóan van berendezve. Két emeletnyi mélységben van- 

nak elhelyezve a gözkazánko, melyek egyrészt az elek- 

trikus dinamogépek hatalmas motorát, másrészt a gőz- 

szivógépet mozgatják, mely utóbbi külön e czélra ásott 

kutból a padláson levő viztartóba emeli a vizet, — 

Ezen kivül az épületen keresztül egy emelőgép közle- 

kedik ugy emberek, mint áruk számára. 

Bennünket magyarokat a szorgalomnak e diadal- 

müve annál kellemesebben érint, mert megteremtője 

magyar ember és büszkén valja magát annak. Az az 

ember, a ki ezt az óriási üzletet vezeti ma már 60 
éves. Alberti Irsán született szegény szülőktől, ta- 
noncz éveit Budapesten töltötte és mint mesterlegény 
gyalog vándorolt Párisba, hol csakhamar munkát ka- 
pott. Azután Bukarestbe ment mint üzletvezető, ké- 
sőbb pedig Bécsbe, hol jelenlegi nejét megismerte. Ma 
legszerényebb viszonyok között egy félreeső utcza 3-ik 
emeletén kis üzletet nyitott, de szorgalma, erélye és 
szakértelme nem sokára képessé tették arra, hogy a 
kész uri ruhaüzletet Bécsben bevezesse és a szt.- 
István téren nagy áruházat nyisson. 1867-ben ő fel- 

sége az arany érdemkeresztet adományozta neki és 

kinevezte udvari szállitónak. 22 kiállitáson kizárólag 

első dijakat nyert, e nagy telepen kivül még Z fiók- 

üzlete van Bécsben, egy Prágában, egy Budapesten a 

Kristóf téren és 7 bérháza Bécsben és Budapesten. 

Mult év márczius 8-án nyitotta meg uj áruhá- 

zát, az első nap jövedelmét jótékony czéloknak szen- 

telve, mely alkalommal szülővárosáról sem feledkezett 
meg. Üzletét a vidékre való szétküldésre is beren- 
dezte és megkeresésre szivesen küld mintákat és oly 
utmutatást a mértékvételre, melyet minden laikus is 
megért. Rothberger urnak szándéka van Budapesten 
egy a bécsihez hasonló diszes áruházat épiteni. 

Mi csak azt kivánhatjuk neki, hogy e szándéka 
sikerüljön és biztositjuk, hogy honfitársai elismeréssel 
lesznek törekvései iránt. V. S. 

-
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kihasználni, mint a hogy a megyei közig. erd. 

bizottság véleményes felterjesztése alapján meg- 

állapitott ideiglenes erdőhasználati tervek ren- 

delik. Jelentést tett tehát az igazgatóság köz- 

vetlenül a miniszteriumnál, mint reá nézve is 

szintén előljáró hatóságnál s kérte az eltérhe- 

tési engedélyt. A válasz itt is az volt, hogy: 

forduljon először rendes közigazgatási uton azon 

megyei közig: erdőbizottsághoz az igazgatóság 

ez ügyben, melynek hatósága területén feksze- 

nek az illető erdők. Azaz: miután a fogaras- 

megyei sarkaiczai s margineni határban fekvő 

erdőkről van szó, a fogarasmegyeihez. 

Mindezek valóságos, megtörtént és a fo- 

garasmegyei közigazgatási bizottság tagjai előtt 

általán ismeretes példák. 
És mégis csodálatos, hogy épen e megyé- 

ben is akadhattak olyanok, a kik még csak 

kételkedni is tudnak a felett, hogy vajjon a 

földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m. kir. 

miniszterium meg fogja-e tartani teljes őszinte- 

séggel az Egyezségnek épen azon legvilágosabb 

tételét, mely szerint a szóban forgó erdők tu- 

lajdonjoga teljesen érintetlenül hagyatik az 

által!... 
Gondolják meg tehát még egyszer és job- 

ban az illetők e dolgot. Világositsanak fel 

másokat is erről. És ajánlják az egyezség el- 

fogadását a megyei közgyülésnek is. Ez lesz 

a legjobb és leghasznosabb a fogarasmegyei 

erdőkre nézve. K-y. 

Belföld. 
Brassó, május 23. (A tüzkárosultak.) A bel- 

ügyminiszter a tüzkárosultak felsegélése tárgyában 

körrendeletet intézett valamennyi törvényhatósághoz, 

utasitva azokat, hogy a megye területén, a lehető 

legszélesebb körben gyüjtést rendezzenek a tüzkáro- 

sultak részére, – minden adakozóonál külön-külön 

feltüntetve, melyik város számára történik az adako- 

zás. Az alispán ezen rendeletet teljtartalmu másolat- 

ban oly utasitással adta ki Brassó város polgármes- 

terének s a járási szolgabiráknak — gyüjtőivekkel 

együtt, - hogy a begyülendő pénzt részletenként is 

terjeszszék be, hogy az mielőbb rendeltetése helyére 

legyen juttatható. 

Brassó, máj. 23. (Országgyülés.) A képviselőház 

f. hó 21-iki ülésén letárgyalta a házszabályok revide- 

álására beadott javaslatnak még hátralevő részét, s a 

javaslatot Dárday Sándor előadó javaslatának megfe- 

lelőleg Hoitsy Pál, Horváth Lajos, Horváih Gyula s 

még többek felszólalása után kisebb nagyobb módo- 

sitással elfogadták. A mai ülésnek tárgyát képezték 

ezután kérvények, s ezek közölt az ifjusági kérvé- 

nyek, melyek a közös hadsereg magyar ezredeiben a 

magyar állam nyelvének érvényre emelését kérik. A 

kérvényi bizottság véleményét, mely a kérvényeket a 

honvédelmi miniszternek javasolja kiadni, Vámos Béla 

terjesztette elő, emelkedett beszédben mutatva rá arra, 

hogy minő természetes az e kérvényekben kifejtett 

óhaj, de mennyíre nem czélszerü-kivitelére az időpont. 

Hosszu vita után a ház elfogadta a kérvényi 

bizottság javaslatát. 

Ezután Tisza Kálmán miniszterelnök felelt. Irányi 

Dániel interpellátiójára a Norddeutsche Allg Ztg.- 

által közlött czikkek ügyében. A választ, melyet a ház 

tetszéssel fogadott, közöljük egész terjedelmében. Irányi 

hosszasan és részletesen foglalkozott a miniszterelnök 

beszédével, az orosz-török háboru történetével, külö- 
nösen azt fejtve ki, hogy monarchiánk az orosz po- 

liikának szolgálatába szegődött. A választ nem vette 

tudomásul. 
Tisza Kálmán viszonválaszában kifejtette, hogy 

lrányinak az occuputio előzményeire vonatkozó álli- 

tását maguk a berlini kongressus iratai megczáfolják, 

a mi pedig keleti politikánk helyességét, s az Irányi 

által hangsulyozott körülmény hibás voltát legjobban 

bebizonyitja, az, hogy épen a világ összes panslávjai, 

beleértve még a Zasztavát is, sürgetik legélénkebben, 

hogy Bosznia és Herczegóvina okkupácziója szüntet- 

tessék meg. A ház élénk teszéssel fogadta a minisz- 

terelnök szavait s válaszát tudomásul vette. 

Külföld. 
Brassó, május 23. Bulgária ma nem érdekli 

Európát oly nagyon, mint a franczia miniszterválság. 

És itt sem az, ki lesz a kabinet elnöke, hanem meg- 
marad-e Boulanger hadügyminiszternek, avagy nem. 

Ezen fordul meg az egész. A legujabb táviratok sze- 

rint Frevcinet visszautasitotta a kabinet-alakitásra vo- 
nátkozó felhivást, mert Clémenceau azt óhajtja, hogy 

a kabinet fele radikálosókból álljon, a mibe ez semmi 

esetre sem akar egyezni. Minthogy a kormágy a költ- 

ségvetés kérdésében lőn megbuktatva, Grévy elnök 

Rouviert a költségvetési bizottság elnökét szólitotta 

fel, hogy a kabinet számára a bizottság tagjai közül 

válaszszon megfelelő elemeket. 

A bolgár kérdésben semmi ujabb fordulat nem 

állott be. A ,„Nationalzeitung? szerint Kaulbars visz- 

szatérte után jelentést tett a czárnak berlini utjáról és 

nevezetesen Bismarckkal való érintkezéséről. Kaulbars 

a kihallgatás után meggyőződésének adott kifejezést, 

hogy a bolgár kérdés békés uton elintéztetni fog. 

A hétfalusi erdőkérdés.*) 
A hétfalusi erdőkérdés f. hó 18-án ismét meg- 

fordult a parlamentben, a' mennyiben Fabiny igazság- 

ügyminister felelt Lázár Ádám interpellácziójára. 

A tárgyalás menete következő volt: 

Fabiny Teofil igazságügyminiszter: Lázár Adám 

képviselő ur interpelláeziót intézett hozzám, hivatkozva 

az 1871. LIII. t. ez. 82. §-ára, amely szerint Talmács, 
Szelistye, Törcsvár, valamint az azokhoz tartozó közsé- 

gek területére nézve a közös birtokok rendezéséről 

külön törvényjavaslat rendeltetik az igazügyminiszter 

által előterjesztetni, kijelentem azt, hogy szándékozom 

törvényjavaslatot benyujtani és ez által ezen viszonyok 

rendezését elősegiteni az esetre, ha az események ezt 

szükségessé teendik. Nem hallgathatom ugyanis el, 

hogy a törcsvári uradalomhoz tartozó Törcsvár, Apácza 

és Krizba községek még a brassói urbéri törvényszék 

előtt 1859-ben olyan egyezséget kötöttek, mely az 

urbéti felsőbiróság által is helyben hagyatott. Valamint 
szintén fel kell emlitenem azon legujabb tényt, mi- 

szerint a Hétfalu közül Csernátfalu, Hosszufalu, 

Tatrang, Zajzon és Pürkereez Brassó városával egyez- 

séget kötöttek, a mely egyezség most van felterjesztve 

a kormányhoz és ép most tárgyaltatik a kormány 

közegei által. E szerint jelenleg csak két község, Bács- 

falu és Türkös az, melyre nézve az egyezség nem 

létesült. Méltóztatnak tudni, hogy ez egy régi peres 

viszony, melynek megoldása mindenesetre igen nehéz 

feladatot képez, a mely nehézséget leginkább bizonyitja 

az, miszerint, midőn 1871 ben a közös birtokok rende- 

zése iránt törvény hozatott, ezen itt megnevezett Törcs- 

vár, Talmács és Szelistye és az ahhoz tartozó közsé- 
gekre nézve egy kivételes állapot létesittetett. Ha 15 

esztendő jött közbe, a nélkül, hogy a kormány e 

kérdéses viszony szabá yozása iránt intézkedett, ez 

szintén azt bizonyitja, miszerint e kérdés megoldása 

ugy, hogy minden érdekelt fél jogai kellőleg meg le- 

gyenek óva, igen nehéz feladatot képez. 

Annál inkább lehetnek az érdekelt felek hivatva, 

saját érdekeiknek egyrészt tekintetbe vételével, más- 

részt az ellenfél minden méltányos igényeinek szem- 

meltartásával ezen viszonyt maguk közt rendezni. És 

miután az időköz, a mely az 1871. évi törvény alko- 

tása óta közbejött, érlelte a felek azon szándékát, 

hogy maguk közt tárgyalásokat indítva, a teljes mél- 

tányosság alapján állva, kivánták e viszonyt rendezni, 

s miután jelenleg két község van csak, melyre nézve 

egyezség ez ideig nem sikerült, melyre nézve azonban, 

mint tudom, az egyezségi tárgyalások szintén folya 

matban vannak: kijelentem, hogy az e-etre, ha mind- 

ezen ügyek egyezséggel nem fognak befejeztetni, az 

1871: LIII. t.-ez. 82. §-sa által az igazságügyminiszterre 

ruházott kötelességnek eleget fogok tenni. 

Lázár Ádám: A mint alkalmam volt bepillantani 

egy közigazgatási békélődési jegyzőkönyvbe, megvallom, 

nem hiszem hogy megoldja ez ügyet; mert először az 

nem szabatos és másodszor sem az egyes telekkönyvi 

testek, sem azon királyi kisebb haszonvételek elősorolva 

nincsenek, a melyek ezen birói egyezség magvát ké- 

pezik. Hogy hehát minő eredmény lesz, ha ama két 

község nem lenne hajlandó békélődni, ha a t. miniszter 

ur a törvényjavaslatot mégis beterjeszti és ezekre 

nézve azután a biróság tovább folytatja az eljárást, 

akár itéletileg, akár birói egyezséggel, ezt a legköze- 

lebbi jövő fogja megmutatni, de nem hiszem, hogy 

azon két község, a mely már a többiektől tanult és 

látja, hogy minő a békélődés utja, hajlandó lenne be- 

lemenni oly nagy áldozatokba, a melyek földönfutókká 

fogják tenni, a mennyiben egy harmadban erdőiktől 
megfosztatnak s azonfelül maguk köteleztetnek meg 

váltani a királyi kisebb haszonvételeket. 

Ezen közigazgatási tárgyalások, feltéve de meg 

nem engedve, valami jogalappal s valami illetékességi 

befolyással birnak is ezen ott lévő különleges birtok- 

viszonyok rendezésére legkevésbbé sem fognak vezetni. 

A miniszter nyilatkozatát az ottani birtokviszonyok 

tekintetében 20 ezeren felül levő csángóvéreink meg- 

élhetési viszonyai rendezésére nézve kielégitőnek nem 

tekintem. Nem fogadhatom el a t. igazságügyminiszter 

ur válaszát. : 

*) Mult számunkból tér szűke miatt kimaradt. Szerk. 

lás biztositásának megtörtént igazolása alapján, a tel- 

g illetve a kir. erdőfelügyelőnek a versenyző erdősi 

illetőleg legkésőbb folyó évi julius hó végeig, a folyó 

Fabiny Teofil igazságügyminiszter: Én izn 

nagyon indokoltnak látom az egyezséget , különösy 

az ott fenforgó viszonyok közt s azt hiszem, hogy a 

Hétfalusiaknak az a legjobb barátja, a ki nem tarja 

őket oly reményekkel, a melyeket valósitani egy tö. 

vényhozásnak sem lehet. 

Lázár Ádám ujabb felszólalása után a többv, 
a választ tudomásul veszi. 

Erdészet. : 
A földmüvelés-, ipar- s kereskedelemügyi. m 

kir. miniszterium következő pályázati felhivást adta ki, 

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügyi m 

kir. miniszterium, az országos erdei alapból a ma. 

gasabb hegységek fennsikjainak, tetőinek és gerinezej. 

nek vagy meredek oldalainak s illetve a közgazdaság 

érdekből erdészetileg mivelődő oly területeknek bey. 

dősitésére, melyeken hegyomlások, hó vagy kőgörge. 

tegek megakadályozása, szélvészek és vizek rombolá. 

sának, valamint a futóhomok tovább-terjedésének meg. 

gátlása végett az 1879. évi XXXI. törvényezikk 165. 

§-ában megjelőlt erdősités gazdasági szempontból szük. 
séges, s a melyeken létrejövő erdők véderdőkül fog. 

nak szolgálni, – a fo'yó 1887. évre 3 nagy jutalmat 
és 3 elismerő-jutalmat tüz ki. 

Az 1-ső nagy jutalom 1000 frank aranyban, 
A 2-ik , , 800 , 
A 3 ik , 500 , 
Az 1 ső elismerő jutalom 400 , 
A 2-ik 200 , 
A 3-ik v v 100 v p 

Ezen jutalmakra versenyezhetnek mindazon er. 

dősitések, melyek a tolyó 1887. évben nem állami költsé 

gen foganatosittattak még pedig a nagy jutalmakra, hi 

egy tagban legalább 25 kat. holdra, az elismerő ji. 

talmakra pedig, ha egy tagban legalább 10 kat. holdn 
terjednek Ehhez képest versenyző lehet minden erdő. 

birtokra vagy birtokos testület, és illetve polgári, 

egyházi vagy urbéres község. - A kiadandó jutal- 

makban azon erdőbirtokosok s illetve azon erdőtisz. 

tek részesülnek, kiknek költségén s illetve kiknek ta. 

nácsa szerint és felügyelete alatt az erdősiítés telje. 

sittetett, feltéve, hogy a jutalom odaitélésének idejébet 

azok a jutalmazott uj erdőnek még birtokában van. 

nak, illetve azt erdőtiszti minőségben kezelik, s az el- 

dősitett területet, a beerdősités biztos sikerének elő. 
segitése végett, a folyó évtől, vagy az első munkála. 

toktól kezdve a jutalom odaitélésének idejéig állan- 

dóan gondozták s a versenyző területen netalán pót- 

lólag szükséges ujabb erdőösitési munkálatokat is éven. 

ként eszközölték. 

A jutalmak az 1892. évben szolgáltatnak ki, 8 

azok két-harmad része az erdősités költségeit viselő 

erdőtulajdonost, egy harmad része pedig az erdősitéd 

teljesitő erdőtisztet illeti. 
A jutalmakat a földmivelés-, ipar- és kereske- 

delemügyi m. kir. miniszterium által, az országos fő. 

erdőmester vagy helyettesének elnöklete alatt erdő 

tísztekből alakitott öt tagu bizottság itéli oda, mél 

pedig a beerdősités, s illetve a szükséges által alakt 

n 

jesitett erdősités közérdekü becsének sorrendje és mi 

nősége szerint. 
A biráló bizottság itéletének alapjául szolgál 

nak az illetékes közigazgatási erdészeti bizottságnak, 

tések felett adott javaslatai és a biráló bizottság ré 
széről esetleg teljesitendő helyi szemlék. 

Felhivatnak tehát mindazon erdőbirtokosok, kik 

a folyó 1887. év tavaszi vagy őszi erdősítési idejt 
alatt a kezdetben megjelőlt minősítéssel biró erdős 

tést teljesitenek s a kitüzött jutalmakra pályázni ki 
vánnak: hogy a folyó évi tavaszon történő erdősités 

év őszén történő erdősitést illetőleg pedig legkésőbb 

folyó 1887. év deczember 25-ig az erdősités helyének 
telekkönyvi számának, a terület nagyságának (kül 

holdakban), az erdősitésre használt fanemnek, illetvé 

fanemeknek, s utóbbi esetben azok egyarányának 

pontos megjelőlése mellett, annál bizonyosabban je 

lentsék be a földmivelési-, ipar és kereskedelemüg!! 

m. kir. miniszteriumnál, mert a pályázati feltételeknek 

bármely legkisebb részben való megnem tartása est 

tében a versenyben részt nem vehetnek. 

Budapesten, 1887. évi márczius hó 18-án. 

A földmivelés-, ipar- és kereskedelemügi1 
m. kir. miniszterium. 

Tanüugy. 
- Hivatalos resz. – 

Szám 639-1887. 

A nm. vall. és közokt. m. kir. miniszter urna 

f. évi május hó 4-én 13144. sz. a. kelt magas ren 

delete alapján Eötvös K. Lajos ,Kis világ, leguja 

Brassómegye m. kir. tanfelügyelőjétől 
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Flori könyve (Gyulai László és T
ahy Antal rajzaival, 

kapható szerzőnél Nagybecskereken, ára 50 kr) czi- 
ü verses könyvet, minthogy az országos tanszermu- 

m m állandó bizottsága birálata szerint a gyermekek 

eályvilágához és értelmi fejlettségéhez alkalmazkod- 

k és magyar népköltési motivumokon alapuló, sziv- 

válly éo, élvezetes verseket tartalmaz, kisdedóvódák 

ze népiskolák könyvtárai számára leendő beszerzésre 

és tanulók között kiosztani szokott jutalomkönyvül 

ajánlom. . 
Brassó, 1887. május 19-én. 

Koós Ferenez, 
kir. tanácsos, tanfelügyelő. 

Adakozások a „Petőfi emlékre." 
Nyilvános köszönet. 

A fehéregyházi, illetőleg segesvári ,Petőfi emlék 

alaptőkéje javára a budapesti magyar földhitel intézet 

igazgatója Arany László . - . 50 frt. 

Sebesi Akos székely udvarhelyi ügyvéd. 2 frt. 

A nagyszebeni cs. kir. hadapród iskola következő 

növendékei és pedig: 
Adorján N. 50 kr. Adler Mór 1 írt 50 kr. Biró 

Endre 1 frt 50 kr. Bonis Zoltán 2 frt. Borbély Rezső 

50 kr. Botezán Miklós 50 kr. Bradu János 50 kr. 

Capitanu Aurél 50 kr. Éder Rezső 1 frt. Graef Endre 

1 frt. Gyárfás Pál 1 frt. Herszényi Zsombor 1 frt. 

Jeszenszky Ede 50 kr. Kolibál József 50 kr. Lehrer 

Henrik 1 frt. Korody Ernő 1 frt. Br. Kuhn Ferencz 1 írt. 

Ludwig Ottó 50 kr. Meldt József 55 kr. Meldt Fe- 

rencz 50 kr. Müller Ernő 50 kr. Nemes József 2 frt. 
Pipos Jenő 50 kr. Pitter Tivadar 1 frt. Pleyel Imre 

4 frt. Rácz Sándor 1 írt. Rácz Zoltán 1 frt. Rekvényi 

Dezső 1 frt. Rothweiler Károly 1 frt. Serka Béla 1 

fett Simó Albert 50 kr. Sükösd Ernő 50 kr. Szász 

Gyula 1 frt 50 kr. Szőts Zoltán 50 kr. Takács Geza 
1 frt. Thalmayer Sándor 1 frt. Tauer Károly 1 frt. 

Ujvárossy Károly 50 krt 

küldvén be hozzánk, kedves kötelességünknek ismerjük 

ezen összegek átvételét ánnak kijelentése mellett , 
hogy ezen adomány az egylet tőkéje növesztésére 

gyümülcsözőleg takarék pénztárba helyeztetett, ezennel 

hirlapilag nyilvánosan nyugtatványozni s a szives ada- 

kozó uraknák a magasztos czél anyagi támogatásáért 

egyletüúnk nevében meleg köszönetet mondani. 
Segesvártt, 1887. ájus hó 18-án. 

Szoboszlay Károly, Macza György, 
alelnök. egyleti pénztárnok. 

Helyi és vidéki hirek. 

Személyi hirek. Gróf Bethlen Gábor, Kis- 

és N-Küküllőmegye főispánja szerdán érkezik vissza 

székhelyére. - Horváth Mihály, Fogarasmegye főis- 

pánja vasárnap d. u. Budapestről Fogarasra érkezett. 

- Koós Ferencz kir. tanácsos tanfelügyelő vasárnap 

este a felvidéki községek iskoláinak meglátogatása 
végett elutazott s körutját Apáczó val kezdi meg. 

Kinevezés. A brassói kir. törvényszék elnöke, 
Bencze Balázs sepsi-szt -györgyi kir. járásbirósági 

dijas joggyakornokot hason minőségben a brassói kir. 
törvényszékhez helyezte át. 

Időjárás. Felfordult világot élünk. A természet 
szakitani látszik a rendes folytonossággal. A helyett 

hogy belemennénk a nyárba, szépen visszamegyüuk 
a télbe. Eső alig akar lenni, most két napja kissé esett, 

de a helyett olyan hideg időjárásunk van, mintha 

nem junius, hanem deczember küszöbén állnánk. 

Gyülés. Az E. M. K. E. választmánya f. hó 27-én, 
pénteken d. u. 2 órakor a magyar kaszino helyiségében 

rendes űlést tart, melyre a t. választmányi és alapító 

tag urak ezennel tisztelettel meghivatnak. – Tárgyso- 

rozat: 1) A bolonyai óvóda ügye. 2) Inditvány a 

tűzkárosultak tárgyában. 3) A közgyülési ügyek. 4) 

Igazgató választmányi átiratok. 5) Netaláni inditványok. 
Ezen gyülésre a t. tag urak azon figyelmeztetéssel 

hivatnak meg ez uton, hogy külön meghivók a 
választmány határozata következtében ki 

nem adatnak. – Koós Ferencz elnök, Szte- 

rényi József jegyző. 

Husfogyasztó szövetkezet van alakulóban váro- 
sun ban is. Az ügyet a brassól kereskedelmi és ipar- 

egyesület választmánya vette kezébe, a mi egyuttal 

kezesség arra nézve is, hogy az ügy nem matad csak 
puszta óhaj. - A választmány már az alapszabály 

tervezeten dolgozik s mihelyt tisztában van azzal, 

meginditja a szélesebb körű akcziók. 
Esküvő. Egyszerüségében szép esküvő volt szom- 

bat délután a helybeli róm. kath. plébánia-templomban. 

– Dr. Pawelka Ernő orvos vezette oltárhoz Broszek 
Gusztavina kisasszonyt. – Násznagyok vollak: Bro- 

szek Mór és Kelemen Ferenczné urnő; Arndt 

ezső s özv. Woracsekné urnő; nászkiséret: 

Broszek Lujza k. a Nowotny Alfred hadnagy- 

gyal s Pawelka Ernesztina k. a. Szterényi Józset 

szerkesztővel. - Az esketési szertartást Möller Ede 

apátplébános végezte, rövid, de zamatos és megható 

beszédet intézve az ifju párhoz, lelkökre kötve a 

családot és hazát. - A templom megtelt diszes kö- 
zönséggel. - Innen a nászkiséret elhajtatott Broszek 
Antal posztógyáros vendégszerető házához, hol fesz- 
telen kedélyhangulag közepett lukullusi ozsonna szol- 
gáltatott fel. Felköszöntőkben természetesen nem volt 
hiány. A kedélyes lakoma eltartott volna hajnalig, 
hahogy a vasuti vonat is oly udvarias lett volna várni. 

Igy azonban fél nyolczkor az egész vendégség a vas- 

uthoz hajtatott, melyen a túlboldog ifju pár három 

heti nászutra indult. - Legyen szerencse és boldog- 

ság a kisérőjük! Vezesse a boldogság sajkája őket 

azon biztos révbe, hol megtalálják szivök minden 

kivánalmait ! 

Majális. A helybeli iparos ifjak egylete pünkösd 
másodnapján a ,Pap kutjánál* majálist rendez, melyre 

a meghivók már szétküldettek. Ugy látszik a rende- 
zőbizottság minél sikerültebb nyári mulatsággal akarja 

meglepni saját közönségét, a mennyiben a táncz mel- 

lett egyéb szórakozásról is gondoskodok; igy például 

lesz mulatságosnak igérkező ,kakaslövést és társas- 

játékok – nálunk majálison valami egészen uj dolog. 

Igy értjük, miért kell a majálisnak zártkörünek lenni 

s miért lesznek jelvények csak a meghivók előmuta- 

tása mellett kapbatók. Némi tekintetben ez előnyére 
is van a majálisnak. - Midőn üdvözöljük a törekedő 

rendező-bizottságot és sikert kivánunk fáradozásaira, 

egyuttal felhivni kivánjuk közönségünk érdeklődését a 

majálisra, mely épen a legalkalmasabb időbe esik arra, 

hogy minél nagyobb látogatottságnak örvendjen. 

Rendőri hirek. Lopások. Szombat d. u. Ar- 
delean Nicolai martonfalvi lakos Sehuster Anna szent- 

péteri tejes asszony kocsijáról egy üres kannát és egy 

ostort ellopott, mialatt az asszony egy martonfalvi 

házban időzött. A tettes átadatott a büntető biró- 
ságnak. Vasárnap este 9 órakor egy eddig ismeretlen 

tettes behatolt pálosi Puju N. földmives istállójaba, va- 

lószinüleg, hogy onnan néhány állatot elvezessen. 

A tulajdonos azonban véletlenül meglepte a tettest, 

a ki kereket oldott. 

Vasárnap d. 

u. a Versailless nevü vendéglőből ismeretlen tettesek 

három gyültő szelenczét loptak el. A nyomozat folya- 

matba tétetett. Csendzavarók. Vasárnapról-Hét- 

főre virradó éjjelen több ittas és garázdálkodó mester- 

legény pa rendőri őrjárat által bekisértetett, kik a 

városkapitányság által csendzavarás miatt meg is 

büntettettek. 

Árviz. Mig nálunk alig-alig akar egy kis eső 

esni, más vidékeken egyik felhőszakadás a másikat 

követi. Vasárnap felhőszákadás következtében el lett 

öntve a vasut Tövis és Nagyenyed közölt s a vonat 

az irtózatos zivatarban másfél óráig állott a szabad 

pályán. Nagyenyed, Gyulafehérvár viz alatt vannak. 

Csolnakokkal mentik a lakosokat s állatokat. 

mor leirhatatlan. 

vidékéről is. 

Rabsegélyző egylet. Nagy Lajos erzsébetvárosi 

kir. törvényszéki elnök által kezdeményezett rabse- 

gélyző egylet junius 2-án tartja alakuló közgyülését 

Erzsébetvároson. Mint értesülünk, a kibocsátott fel- 
hivás visszahangra talált s eddig már 23 alapitó, 23 

rendes és 74 pártoló tag jelentkezett. 

A nyo- 

Hasonló hirek érkeznek a Tisza 

A ,Gazeta" a mostani román ifjuság miatt ke- 

sereg, hogy azok nem olyan derék gyerekek, mint a 

a mostani román ifjuságnak, ha . . ej, ne mondjuk 

tovább. Ott a történelem sötét lapja. 
Bomlik a világ, azaz, hogy a passivitás; a ki 

ezen kételkedik olvassa el a ,Tribunac idei 102. szá- 

mát. Czine te Joane! 

Miért jó a passivitás! Azért, hogy az összes 
hazai románságot az elnyomókkal szemben szo- 
ros egyezségben találja. Igy véli a bukaresti ,Res- 
boiul. lap és utána a Gazeta.. — Papiron kinlódik 
csak az a passivitate, de mást mutat az élet. 

A ,„Gazeta" is után nyomatta Zay képviselőnek 

a Kr. Ztg.*-ban az E. M. K. E.-re szórt s zidalmait. 

Ha ketten kiabálnak, mindenesetre messzebb hallszik, 
de nem az égig. 

A „Tribuna' azt hiszí, hogy ha Saguna élne, 

most ő is passivistának állana be. Soha biz a. Több 

volt annak a politikai eszélye, mint az összes tribu- 

nistáknak. Elégedjék meg a ,Tribuna", ha Saguna 

erre a ráfogásra nem fordul meg sirjában, hanem to- 

vább aluszsza a boldogok álmát s nem vesz tudo- 

mást arról, mit utódjával ottan-ottan elkövet. 

A Galacz községi tüzkárosultak részére a m. 
kir. belügyminiszterium által 300 frt adományoztatván, 
ezen összeg mellé még a következő adományok gyül- 
tek be: A Fogarasmegye alispánja által utalványozott 
összeg 100 frt. A kiosztás alkalmával alispán és fő- 

Azonban valószinüleg már köze- 

lebbről sikerül a tettest kézre keriteni. 

szolgabiró által pótoltatott 10 frt. A megyei főjegyző 
elnöklete alatt alakult községi választmány magán 
uton gyüjtött 400 frt 80 krt. Fogaras város nagy köz- 

ségéből gyüjtetett 186 frt 26 kr. Egy Fogarason, e 
ozélra rendezett jótékony czélu tánczmulatság jöve- 
delme 140 frt. A megyei központi és árvaszéki tiszt- 
viselőktől gyült 31 Ífrt 50 kr. A cs. és kir. vadász- 
zászlóalj tiszti karától 26 frt 70 kr. Boér Antal orsz. 
képviselő urtól 30 Ífrt. Ulmann Sándor orsz. képvi- 
selő urtól 25 frt. Az álladalmi ménes uradalom igaz- 
gatóság tisztviselőitől 12 frt 50 kr. A postahivatal 
tisztviselőitől 2 frt 20 kr. Összesen begyült összeg : 
1266 frt 26 kr. A fenntebbi összegek folyó hó 10-én 
délután Horváth Mihály főispán ur ő méltósága sze- 
mélyes jelenlétében, — a megye alispánjának és já- 
rási főszolgabirónak közreműködése mellett osztat- 
ván ki, az a szükséggel küzdő lakosság részéről há- 
lás köszönettel fogadtatott. 

Kirándulás. Fiuméba, Abbaziába, Buccariába és 
Velenczébe. A m. kir. államvasutak városi menetjegy 
irodája (Budapest Mária Valeria uteza, Hungaria szál- 
loda) a pünkösti ünnepek alkalmával f. é. május hó 
28-án társas kirándulást rendez külön vonattal Bu- 
dapestről Zákány Károlyvároson át Fiuméba onnét 
külön gőzhajón Abbaziába, Bukariba, és Velenczébe. 
Ezen kiránduláshoz szóló menettérti jegyek árai Fiu- 
méba, Abbaziába és Buccariba I. oszt. 39 frt, H. 
oszt. 31 frt, III. oszt. 24 frt, Fiuméba, Abbaziába, 
Buccariba s Velenczébe I. oszt. 55 frt, II. 43 frtot 
vasuton a III., hajón pedig az I. osztban 37 frt. Ezen 
árakban a vasuti és hajózási dijon kivül a kirándu- 
lással egybekötött programszerü ellátás, a szállásolá- 
sért járó összes költségek már benfoglaltatnak. A Ve- 
lenczébe kirándulók részére kényelmes, izléssel, teljesen 
berendezett nagy hajóról gondoskodva van, melyben a 
velenczei tartózkodás ideje alatt elszállásolás is nyuj- 
tatik. Az ottani elszállásolás költsége a fenti dijak- 
ban szintén befoglaltatik, az étkezési költségeket el- 
lenben Velenczében az utasok önmaguk tartoznak 
fizetni. A vidéki résztvevők számára a külön vonat- 
hoz való csatlakozás végett Budapestig és vissza 50 
*al mérsékell 14 napig érvényes menettérti jegyek 
fognak kiadatni. Részletes programmok emlitett iro- 
dában kaphatók, hol előjegyzések már is elfogad 
tatnak. 

Olcsósága könnyen megszerezhetővé tette min- 
denkinek, s a többi közt e kerülménynek is köszön- 
hetik a Brandt B. gyógvyszerész svájczi labdacsai azt 
a nagy elterjedést s közkedveltséget, melyben, mint 
házi-és gyógyszer az emésztés s táplalkozás zavarainál, 
részesűlnek. Egy doboz ára 70 kr. a gyógyszertárakban, 

Közgazdaság. 

Assicurazioni Generali. Lapunk hirdetési rova- 

tában közöljük az osztrák - magyar monarchia eme 

legrégibb és legnagyobb intézetének 1886. évi mérleget. 

Az előttünk fekvő, a Triestben f. évi április hó 27-én 

megtartolt közgyülésen beterjesztett igazgatósági jelen- 

tésből átveszszük a következő adatokat. Az összes 

biztositási ágakban a dij- és illetékbevétel 

14.184,415 frt. 60 krra ment, mig a kamatjövedelem 

1.352,474 frt. 64 krnyi összeget ért el. – Kártéritésül 

az 1886-ik évben 9.814,465 frt. 52 kr. fizettetett ki, 

s e szerint a Generali által alapitása vagyis 1831. óta 

nyujtott kárpótlás 197.280,155 frt. 20 krt. tészen, 

miből a Szent-István korona országaira 36.257,142 frt. 

21 kr. esik. Az 1.184,519 frt. 97 krral kimutatott 

tiszta nyereségből 345,865 frt. 44 kr. az értékpapirok 

árfolyama ingadozására alakitott tartalékalaphoz csa- 

toltatott, mi által ez felszaporodott 1.333,284 frt. 5 
krra. mig a rendes nyeremény tartalékba az alapsza- 

bályoknak megfelelőleg 58.090 frt. 90 kr. utaltatott, 
mivel az 2.229,369 frt. 68 krra. emelkedett. - A 

készpénz dijtartalékok 1.433,585 frt. 45 krral. gyara- 

podtak és 22.918,436 frt. 68 krt. tesznek. Különös 
48-beli román ifjak voltak. Mi csak gratulálunk ezért figyelmet érdemel, hogy a tulajdonképi biztositási üzlet 

alig érdeményezte a tiszta nyereség egyharmadát, ez 

eredmény ugyanis 355,899 frt. 2 kr., mely a 14 
milliónyi dijbevételnek nem egészen 21/,0-a. – El- 

lenben örvendetesnek mondható azon emelkedés, mely 

az életbiztositásban mutatkozik és a melyet a lehető 

legkedvezőbb feltételek megállapitásának lehet kö- 

szönni. - Az uj biztositások, a törlések és kifizetések 

levonása után 8.452,046 frt. 14 krnyi gyarapodást 
mutatnak, melylyel a biztositott összeg 97.982,853 frt. 

96 krnyi roppant nagy összegre emelkedik. - Miután 

a biztosítéki alapok 1.809,132 frt. 83 krral emeltettek, 
minek folytán azok immár 35 088,149 frt. 4 krra 
mennek, mégis elhatároztatott, hogy minden egyes 

315 Írttal befizetett részvény után osztalékban 300 

frank vagyis 120 frt. aranyban fizettessék. – A mult 

évben elhunyt Korizmics László helyett az igazgató- 

tanácsba beválasztották Jókai Mórt. 

Szerkesztő póstája. 

Cs. J. urnak — Ergzsébetváros. A rabsegélyző- 

egylet gyűléséről kérünk gyors és részletes tudósitást. 

Több kéziratról jövőre. 

Felelős szerkesztő és kiadó-tujaldonos: 
Szterényi Jlózsef. 
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Sz. 4378./1887. Nagykükülló vármegye alispánjától. legelőn a folyó évben eszközlendő tataro- jus hó 2-án kelt 12152. számu rendele- 416.–1887. szám. 
Pályázati hirdetmény. zások helyreátllitását 2193 frt 74 kr ösz- tével a torda-nagyszeben-brassói államút Hirdetmény. 

szeg erejéig engedélyezte. 208-209. klm. szakaszán lévő 89. szá- 
A Nagy-Küküllő vármegyében nyug- A fentemlitett munkálatok foganato- mu hid felszerkezetének helyreállitását ,. A nagymélt. m. kir. közmunka- 

közlekedési miniszterium az 1887. évi mi. dijazás folytán megüresedett tiszti ügyészi sitásának biztositása czéljából az 1887. 1932 frt O1 kr. összeg erejéig endedé- 
állás, mely 1000 forint évi fizetés, 200 f. évi junius hó 3-dik napjának d. e. 9 lyezte. ins Bó árén, Kelt Igozó száma reudee 
frt lakbérrel van összekötve és a magán órájára a fogarasmegyei m. kir. á lamépi- A fentemlitett munkálatok foganato- 184-1895. kim. szeknonán lévő 89 szanet 
ügyvédkedés nincs megengedve, a tavaszi tészeli hivatal helyisegeben tartandó zart sitásának biztosi ása czéljából az 1887. 

ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. évi junius hó 3-ik napjának délelőtti 10 
A versenyezni óhajtók felhivatnak, Jórájára a fogarasmegyei m. kir. államépi- 

Felhivatnak tehát azok, kik ez állást hogy a fenntebbi munkálatok végrehajtá- tészeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. sának elvallalására vonatkozó. az enge- ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

mében teljesen felszerelt pályázati folya- részletes feltételekben előirt 50 -nyi bá- 
. ,2natpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a ki- 

modványukat 1887. évi junius hó 5-éig uzött nap d. e. 9 órájáig a nevezett hi- 

hid felszerkezetének helyreállitását 1053 
frt 09 kr összeg erejéig engedélyezte. 

A fentemlitett munkálatok foganato. 
sitásának biztositása czéljából az 1897. 
évi junius hó 3-ik napjának délelőtti 10 

. órájára a fogarasmegyei m. kir. államépi. 
hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá- tészeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
sának elvállalására vonatkozó, az enge- ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. 

rendes közgyülésen be fog töltetni. 

hozzám annál is inkább adják be, mert vatalhoz annyival inkább igyekezzenek délvezelt öltség után számitandó-. al A versenyezni óhajtók felhivatnak, - részletes feltételekben előirt 50/,-nyi bá- hogy a fentebbi munkálatok végrehajtá. 
az elkésve beadott folyamodványok tekia- beadni, mivel későbben érkezettek figye- atpénzzel ellátott zárt ajánlataikat 

lembe nem fognak vétetni. atbenzz Apt ajó ai a sának elvállalására vonatkozó, az enge- 
tetbe nem vétetnek. , kitűzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett délyezett költség utá ámitandó s A szóban forgó munkálatra vonatkozól, yezett költség után számitandó s a 

Segesvár, 1887. május 13-án. g0 munk: álkoZO hivatalhoz annyival inkább igyekezzenek részletes feltételekb lőirt 50-nvi g műszaki müvelet és részletes feltételek a y részletes feltételekben előirt 50/,-nyi bá. 
Szoboszlay Károl beadni, mivel a későbben érkezettek figye- natpé 1 ellátott zá jánlataik ki ár 9 nevezett magy. kir. államépitészeti hiva- gye- natpénzzel ellátott zárt ajánlataikat a ki. 

tazli en talnál a rendes hivatalos órákban, napon- lembe nem fognak vétetni. tüzött nap d. e. 10 órájáig a nevezett hi- 
A szóban forgó munkálatra vonat- vatalhoz annyival inkább igyekezzenek Szám 455.–1887. kint megtekinthetők. kozó műszaki müvelet és részi beadni. mivel a késöbben érk 

Mirdetmény. Fogaras, 1887. május 19-én. kgzó misza mükele é ra etes felté- he ni vó a só rkezettek nem 
, Sompek Józsaf, ' ] ez gy. cir. á amépitészeti togna igye embe vétetni. 

A nagymélt. m. kir. földmivelés-, (2386) 1-3 kir. főmérnök. hivatalnál, a rendes hivatalos órákban, A szóban forgó munkálatokra vonat- 
eg- és kereskedeleműsvi szrám z naponkint megtekinthetők. kozó műszaki müvelet és részletes felté- 

. évi május hó 12-én ke 

asát rendeletével a fogarasi m. kir. áll Szám á09.lö8n. Kelt Fogaras 1887 május 8 án. telek a nevezett m. kit álaméi kzel 

ménesuradalom alsó-szombatfalvi, alsó- Hirdetmény. Sompek Józset, naponkint megtekinthetők. i 
ucsai, felső-veniczei, alsó-kománai tele- A nagymélt. m. kir. közmunka- és (218) 8-3 kir főmérnök. 
pein, és a lupsai és felső-veniczei nyári közlekedési miniszterium az 1887. évi má- 

Fogaras, 1887. május hó 8-án. 

Sompek József, 
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e s 6 os. kir. szab Assicurazlonl Generali központi lgazgatósága Trlestben: Dr. Bazzoni Riohard, Besso M., Dr. Galabi R., Br. Maurogonato I., báró Morpurgo József, Segré V. 

d 8 z Bielitzi Vucetioh János. A vezértitkár: Besso József. Magyarországi vezórügynökség Budapesten az intőzet saját házában, Dorottya-utoza 10. szam. 
— Bővebb zár-, valamint kárkimutatások az alamti főügynökségnél kaphatók. Ugyanitt felvilágositások legnagyobb készséggel adatnak és biztosi- 
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ö A brassói főügynökség: 

Jekelius Károly, 
Brassó, ALEXI könyvnyomdája.


